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प्रश्न क्र.१ अ) योग्य पययाययलय गोल करय.             गुण ५ 
Circle the correct choice. 

 

शब्द/अंक अ) ब) क) 

४२ बत्तीस बेचयळीस बयसष्ट 

सदसुष्ट ४७ ३७ ६७ 

९४ चौऱ्ययण्णव चौऱ्ययऐंशी चौऱ्ययहत्तर 

एकश ेसतरय १७७ ११७ १२७ 

५६ शहयऐंशी पयसष्ट छप्पन्न 

दोनश ेबत्तीस १४२ २३२ १६२ 

८८ अठ्ठय्यऐंशी अठे्ठचयळीस अडतीस 

त्र्ययहत्तर ७३ ७७ ३७ 

५५२ 
आठश े
बेचयळीस 

पयचश ेबयवन्न पयचश ेबयवीस 

नऊश े

एकोणतीस 
१९२ १३९ ९२९ 
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प्रश्न क्र.१ ब) कोड ंसोडवय व योग्य उत्तरयलय गोल करय. उत्तर कसे 
कयढले ते ररकयम्यय चौकोनयत दयखवय.       गुण ५   
Solve the word problem and circle the correct answer. Use the given space to your work. 
  

१. एकय टोपलीत अठरय कच्च ेआबें होत.े त्यय टोपलीतले सहय आंबे पपकले, तर आतय 
टोपलीत ककती कच्च ेआंबे उरले? 

 

अ)   नऊ    ब)  सोळय    क)  बयरय  
 

 

 

 

 

 

२. आययाकड ेआठ लयल पेन्न्सल्स आहेत. अणावकड ेपयच ननळ्यय पेन्न्सल्स आहेत, तर 

आययाकड ेअणावपेक्षय ककती पेन्न्सल्स जयस्त आहेत? 

 

अ) दोन    ब)  चयर    क)  तीन  
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प्रश्न क्र.२ अ) योग्य उत्तरयलय गोल करय.     गुण ५ 
Fill in the blanks. 

 

१. लोक ________________ ह्यय सणयलय गुढी उभयरतयत. 

 

अ)   ददवयळी  ब) गुढीपयडवय  क) सकं्रयंत  

 

 

२. इंग्रजयंनी झयशीच्यय रयणीकड ेझयंशी रयज्ययची ___________ केली. 
 

अ) कयळजी  ब) परीक्षय   क) मयगणी  
 
 

३. महयत्मय फुले ययंनी लोकयसंयठी पुष्कळ ___________ केल्यय. 
 

अ) झेंडय   ब) स्वतंत्र   क) सधुयरणय 
 
 

४. मयरुतीने _____________ ओलयंडलय आणण तो रयवणयच्यय लंकेत पोहोचलय. 
 

अ) दरी   ब) बोगदय   क) समुद्र  

 
 

५. मुंबई महयरयष्रयची __________ आहे. 

 

अ) रयज्य  ब) देश   क) रयजधयनी 
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प्रश्न क्र.२ ब) कोण ते ओळखय आणण नयते ललहय.      गुण ५ 

       Identify and write the relationship.  
 

मयवशीचय मुलगय  
 

आत्ययची मुलगी   
 

कयकयंचय मुलगय  
 

मी मयझ्यय कयकयचय  

मी मयझ्यय आत्ययची   

 

प्रश्न क्र.३अ) एकवचनी शब्दयंचे ललगं ओळखून योग्य रकयन्ययत ललहय.  गुण ५ 

Identify and write following gender words in appropriate column. 
 

       शते,  शयळय,  ककल्लय,  चेंडू,  थेंब,  दोरी,  भयंड,े  वयदळ,  वीज,  हत्ती 
 

स्त्रीललगंी पुन्ल्लंगी नपंुसकललगंी 
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प्रश्न क्र.३ ब) कंसयतील शब्दयचय योग्य अनेकवचनी शब्द ओळखय व गोल 
करय. गुण ५ 
     Identify the correct plural form of the word given in brackets and circle that choice.  
 

१. जंगलयतून (हत्ती) …………………………………… आवयज आलय.  
 

अ)  हत्ययंचय   ब) हत्तींचय   क) हत्तेंचय 
 

२. सैननकयंनी युद्धयसयठी (शस्त्र) …………………………………… जमवली.  
 

अ)  शस्त्र े  ब) शस्त्र्यय   क) शस्त्री 
 

३. पयवसयमळेु रस्त्ययवर (खड्डय) …………………………………… झयले. 

 

अ)  खड्डयय   ब) खड्डी   क) खड्ड े

 

४. जलमनीवर दोन (कयठी) …………………………………… पडल्यय होत्यय.  

 

अ)  कयठय   ब) कयठे   क) कयठ्यय 
 

५. रयगयन ेमनुच े(गयल) …………………………………… फुगले. 

 

अ)  गयली   ब) गयल   क) गयले 
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प्रश्न क्र. ४. फक्त जोडयक्षरयंची फोड करून दयखवय.     गुण १० 
Write Sandhifod of following conjuncts.  

 

        उदयहरण:  लमत्र = लम+(त ्+र) 
 
 

पोळ्यय  

सख्खे 
 

स्तुती  
 

दसुऱ्यय  

पट्टीने  
 

सूयोदय  
 

अश्र ू
 

प्रौढ  

उद्योग  
 

वयपषाक  
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प्रश्न क्र. ५. अ)वस्तंूचय आकयर ओळखय व नयव योग्य जयगी ललहय.  गुण ५ 
Identify the shape of the given objects and write the name in the appropriate 
column.  

 

      

ननळय 
कयगद 

दहरवय 
कयगद 

नयणे लयल खेळ फळी 

 

     

 

 त्रत्रकोण गोल आयत  षटकोन 

 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

वही तयट  समोसय   संत्री घड्ययळ 

http://www.google.com/imgres?start=122&sa=X&biw=1920&bih=962&tbm=isch&tbnid=U5JlzczdC4LwAM:&imgrefurl=http://www.containerstore.com/shop/office/russell43HazelregBinderSystem?productId%3D10034697&docid=F18JmAb-x2veUM&imgurl=http://www.containerstore.com/catalogimages/102517/MiniNotebookCharcoal_x.jpg&w=600&h=600&ei=p8cYU7TSM9C20AHZ54DYCA&zoom=1&ved=0CJwBEIQcMDE4ZA&iact=rc&dur=411&page=4&ndsp=42
http://www.google.com/imgres?biw=1920&bih=962&tbm=isch&tbnid=mJY-Pysv4Xtt_M:&imgrefurl=http://drinkbeermakemoney.blogspot.com/2012/06/samosa.html&docid=jKbTO-9FTZn8QM&imgurl=http://2.bp.blogspot.com/-rTRkM6PVwTE/T92oH3rhlcI/AAAAAAAAAEw/drNz7klL9vY/s1600/samosa.jpg&w=264&h=224&ei=Gc0YU_6uKKT60wGA6oA4&zoom=1&ved=0CIADEIQcMFs&iact=rc&dur=4818&page=3&start=66&ndsp=39
http://www.google.com/imgres?biw=1920&bih=962&tbm=isch&tbnid=iCWr9O3jQBKPIM:&imgrefurl=http://orange.bilderu.de/&docid=PbWGt0D5tvFMCM&imgurl=http://putzlowitsch.de/wp-content/uploads/2010/04/orangen-stapel-1600.jpg&w=1600&h=1200&ei=NdcYU87JOanX0QHN_YCYCA&zoom=1&ved=0CMcCEIQcMEg&iact=rc&dur=302&page=3&start=71&ndsp=37
http://www.google.com/imgres?biw=1920&bih=962&tbm=isch&tbnid=iYoYNSF5lJQlUM:&imgrefurl=http://www.kjbsecurity.com/products/detail/rectangle-clock-camera-for-zone-shield-quadquad-lcd/856/&docid=WwBKmPJM0S4z-M&imgurl=http://www.kjbsecurity.com/lib/image/upload/-c1576.jpg&w=300&h=270&ei=KNgYU4aKFqSV1AHJtYDoAg&zoom=1&ved=0CLQBEIQcMBg&iact=rc&dur=2770&page=1&start=0&ndsp=37
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प्रश्न क्र.५.ब) उतयरय वयचय.प्रश्न वयचून योग्य उत्तरयलय गोल करय.गुण ५ 
Read the following passage and circle the correct answers. 

महयरयष्रयचे तीन प्रमुख भयग करतय येतयत.  
१)कोकण ककनयरपट्टी 
२)सह्ययद्री पवात  रयंगय म्हणजेच पन्श्चम घयट 
३)दख्खनचे पठयर 
कोकण ककनयरपट्टी अरंुद, सह्ययद्री पवात रयंगय उंच, तर दख्खनचे पठयर सपयट 

आहे. कोकणयच्यय पन्श्चमेलय अरबी समुद्र आहे. कोकण व दख्खनच ेपठयर ययंच्यय 
मधोमध सह्ययद्री पवात रयंगय आहेत.  
कळसूबयई, सयल्हेर व सप्तश ंगी ही लशखरे सह्ययद्री पवात रयंगेत आहेत. 

मयथेरयन, महयबळेश्वर ही थंड हवेची दठकयणे घयट मयथ्ययवर म्हणजेच उंचयवर 
आहेत. गोदयवरी, क ष्णय व भीमय यय नद्यय सह्ययद्रीत उगम पयवतयत. 
महयरयष्रयत मुंबई, पुणे, नयगपूर आणण औरंगयबयद अशी मोठी शहरे आहेत.            
 
प्रश्न -  
१. कोकण ककनयरपट्टी कशी आहे? 
अ) अरंुद    ब) रंुद   क) लशखरयवर 

२. कोकण व पठयर ययंच्यय मधोमध कयय आहे? 
अ) मुंबई     ब) अरबी समुद्र   क) सह्ययद्री पवातरयंगय 

३. थंड हवेच ेदठकयण सयधयरणपणे कुठे असत?े 
अ) घयटयच्यय पययथ्ययशी  ब) सपयट जयगी   क) घयटयच्यय मयथ्ययवर 

४. नदीचय उगम कुठे होतो? 
अ) समुद्रयत   ब) डोंगरयवर   क) पठयरयवर 

५. उतयऱ्ययत असलेल्यय दोन शहरयंची नयवे कोणती?  
अ) पुणे व मुबंई   ब) कळसबूयई व सयल्हेर   क) कोकण व पठयर  
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प्रश्न क्र. ६. अ) घटने प्रमयणे खयलील वयक्ययंचय क्रम लयवय.   गुण ५ 
Assign numbers as per the sequence. 

____ ढगयंचय गडगडयट सुरू झयलय, पवजय चमकू लयगल्यय आणण खूप मोठय 
पयऊस आलय. 

____ पयऊस पडल्ययमुळे हवय गयर झयली. 
____ इतक्ययत आकयशयत कयळे ढग जमय झयले. 
____ आकयशयत सुंदर इंद्रधनुष्य ददसले. 

____ खपू गरम होत होत.े  
 

प्रश्न क्र. ६. ब) सयरखय संदभा असलेल्यय वयक्ययंच्यय जोड्यय जुळवय. 
जुळणयऱ्यय  वयक्ययचय क्रमयंक ररकयम्यय जयगेत ललहय.   गुण ५ 

Match the pairs. Write the number of the associated sentence.  
 

लशलशर ऋतूत बफा  पडतो.   १ पयवसयळ्ययत सगळीकड ेदहरवेगयर 
असते. 

वसंत ऋतूत झयडयलय पयलवी 
फुटते.  

  २ सूया पन्श्चमेलय मयवळतो. 

संध्ययकयळी आकयशयत कफके, 
गडद वेगवेगळे रंग ददसतयत.  

  ३ दहवयळ्ययत थंडी असते. 

पहयटे आकयश तयंबूस आणण 
सोनेरी ददसते. 

  ४ चैत्र मदहन्ययत गुढीपयडवय असतो. 

वषया ऋतूत मुसळधयर पयऊस 
पडतो. 

  ५ सूया पूवा ददशलेय उगवतो. 
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प्रश्न क्र.७.अ)कोणतेही पयच शब्द वयपरून पयच संयुक्त वयक्ये ललहय. गुण ५ 

Join two or more sentences using below words to form a composite sentence and 
write that composite sentence.  

  (आणण, परंतु, ककंवय, मग, पण, कयरण) 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 



BMM – BV Marathi Bhasha Exam 2014   Tisari Pariksha 

Produced by BMM BV Exam Committee   Page 12 of 13 

प्रश्न क्र.७.ब) गयळलेल्यय दठकयणी शब्दयचे योग्य रुप ललहय.  गुण ५ 
Fill in the blanks using appropriate form of the word.  

     उदयहरण:  मी आणण तयई भयंडलो. -> मयझे तयईशी भयंडण झयले.    
 

एक कप आहे.            एकय _________ दधू आहे. 

दयदय चकली खयतो. ___________ चकली आवडत.े 

बयगेत फुले आहेत. बयगेतल्यय ________ रंग पपवळय होतय. 

म्हशी पयण्ययत डुबंतयत. ____________ पयण्ययत डुबंययचे होते. 

वयघ लशकयर करतो. _____________ लशकयर केली. 
 

 

प्रश्न क्र. ८. अ) योग्य पययाययलय गोल करय.      गुण ४ 
Circle the correct choice.  

 

१. आज मलय पदहले बक्षीस लमळयले. मी आज खूप _______________ आहे. 
अ)  रयगयवलो   ब) आनंदी    क) दुुःखी  

२. अजय आणण संजय सख्खे __________ आहेत. त्यय दोघयचंे आई-बयबय एकच 

आहेत. 

अ)  भयऊ     ब) लमत्र       क) पवद्ययथी 
३. मी रयत्री झोपू शकलो नयही कयरण शजेयरी खूप  _______________  करत  

होत.े 

अ)  शयंततय   ब) आरयम    क) आवयज 

४. मी मैदयनयत रोज १० लमननटे _______________ जयतो त्ययमुळे मलय खेळयची 
तययरी करययलय वेळ लमळतो. 

अ)  उलशरय    ब) लवकर    क) नतंर   
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प्रश्न क्र. ८. ब) मरयठीत भयषयंतर करय.       गुण ३ 

     Translate in Marathi.    

गयवयजवळ रस्त्ययच्यय कडलेय एक पवहीर आहे. पवहीर खूप खोल आहे. 
पवहीरीच ेपयणी गोड आहे. गयवयतल्यय अनेक न्स्त्रयय नतथे पयणी भरययलय येतयत. 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 

प्रश्न क्र. ८. क)  इंग्रजीत भयषयंतर करय.       गुण ३ 

         Translate in English.    

Japan and Britain are two countries. Both the countries have few things in 

common. Both are island countries. Both countries have four seasons. Winter 

and summer fall at the same time in both the countries. 

___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 

 
 
___________________________________________________________________________ 


